Frankenthal, 19.05.2017

Tarkett Lino verbindet Design und Tradition, ist natürlich und robust **Tarkett Offensive mit neuem, kompletten Linoleum Sortiment**

Alles neu macht der Mai... in vielen Grundschulen und Kindergärten werden aktuell die Frühlingslieder angestimmt. Schulen und Kindergärten zählen zu den Objekten, in denen Linoleumböden ihre Vorzüge perfekt zur Geltung bringen. Und so passt es hervorragend ins Bild, dass auch beim Bodenbelagshersteller Tarkett der allgegenwärtige Frühling für Aufbruchsstimmung sorgt.

Bereits auf der BAU konnten die Besucher einen ersten Blick auf die neu aufgestellte Tarkett Lino Kollektion 2017 werfen, nun sind die Läger gefüllt und das Marketingmaterial fertig gestellt. Das neue Multicolor-Design **Trentino** mit der spannenden Tiefenwirkung ist ebenso verfügbar wie weitere Cradle to Cradle® Gold zertifizierte Farben mit natürlichen Farbpigmenten. Sie ergänzen den bereits am Markt etablierten Vorläufer "100% Linen" um sechs weitere Varianten auf eine komplette Farbfamilie, das Design **Originale**. Das restliche Linoleum-Sortiment tritt mit überarbeiteten, aufgefrischten Farben auf, ideal für moderne Raumgestaltungen im Bildungsbereich und Gesundheitswesen.

Neu ist auch **Tarkett LinoWall xf²**, das einzige für die Verwendung an der Wand zugelassene Linoleum – mit Bs2-d0 Brandzertifizierung. LinoWall xf² ist die natürliche Wandlösung in Pastellfarben sowie in neutralen Tönen. Die Farben wurden speziell entwickelt, um die Tarkett Bodenbelagspalette zu ergänzen und natürliche, stimmige Innenräume vom Boden bis zur Wand zu kreieren.

Moritz Helbach, als Produktmanager DACH bei Tarkett für das Lino Sortiment verantwortlich, ist vollauf zufrieden mit der neuen Kollektion: "Unser Lino 2017 ist eine Komplettlösung, die zeitlos und zugleich moderner denn je ist. Vom Boden bis zur Wand, egal ob der Planer eine kompakte, akustische, leitfähige oder rutschhemmende Lösung sucht, mit Tarkett Lino können wir alle Anforderungen und Wünsche unserer Kunden erfüllen und die Lifestyles von morgen gestalten."

Die Umwelt immer im Blick

Mit großer Leidenschaft wird Tarkett Lino schon seit 1898 im italienischen Narni nach der originalen Rezeptur hergestellt. Bestehend aus natürlichen Rohstoffen wie Leinöl, Pinienharz, Holz- und Korkmehl, Kalksteinmehl und Jute ist Tarkett Lino 100% recycelbar. 78% der Rohstoffe stammen aus erneuerbaren, überwiegend lokalen Quellen.



Frankenthal, 19.05.2017

Der Bodenbelagshersteller verbessert ständig seine Fertigung, um seinen ökologischen Fußabdruck zu optimieren. Dazu wurden zahlreiche innovative Initiativen ergriffen, um das Ziel einer Null-Emissions-Fabrik in Narni zu erfüllen. Tarkett Lino erfüllt die Cradle-to-Cradle® Richtlinien und ist Teil eines lebendigen Kreislaufs vom Design bis zum Lebensende. Das Ergebnis ist eine Bodenbelagslösung, welche 100 Jahre Tradition, Handwerkskunst und neueste Technologie miteinander verbindet.

Offen für eine Welt voller Farben

Harmonische Innenräume erzielen einen positiven Einfluss auf das Wohlbefinden der Menschen, die sich in diesen Räumen aufhalten. Sie erhöhen die Konzentration, schaffen eine anregende Atmosphäre und fördern die Kreativität. Design- und Farbeffekte unterstützen jeden Raum in seinem einzigartigen Ausdruck.

Neben seiner technischen Performance ist die breite Palette von 112 Farben eine der größten Stärken der neuen Tarkett Lino Kollektion. Alle Farben des chromatischen Kreises sind vertreten, für grenzenlose Kombinationsmöglichkeiten und passend zu jeder Atmosphäre.

Trentino, das neue Multicolor-Design 2017, vereint Tradition und Moderne. Das dezente Design setzt sich aus drei Farbabstufungen zusammen: einer marmorierten Hauptfarbe und zwei kontrastierenden Akzenten, die dem Muster eine ungewöhnliche Tiefe verleihen.

Das Design **Originale** zeigt die wahre Natur von Tarkett Lino: Authentizität und Nachhaltigkeit. Originale Essenza ist die erste Linoleum Kollektion aus 100% natürlichen Rohstoffen mit Cradle to Cradle® Gold Zertifikat. Sie reflektiert das Verlangen nach einem puren, authentischen Material. Nach einer Optik, die näher an der Natur ist. Dies ist der nachhaltigste und umweltfreundlichste Linoleumboden, der auf dem Markt erhältlich ist. Werksseitig mit der wasserbasierten Acrylatoberfläche "Essenza" ausgestattet, umfasst Originale Essenza zwei neue Designs in insgesamt sieben Farben, alle hergestellt mit natürlichen, pflanzlichen Farbpigmenten aus erneuerbaren biologischen Quellen wie Walnuss-Schalen und Holzkohle. Vegetale ist eine sanfte, lineare Optik, die an Pflanzenfasern erinnert und Minerale ein warmes, zurückhaltend marmoriertes Design.

Etrusco liefert eine moderne Farbpalette aus satten und lebendigen Kolorierungen. Dank seiner kräftigen Farben und dem Uni-Design kann Etrusco leicht mit anderen Lino-Designs kombiniert werden oder als singuläre Lösung für auffallende Designeffekte eingesetzt werden.

Style Emme (fein marmoriert) und **Style Elle** (elegant liniert) verbinden die klassisch marmorierte Schönheit des Linoleums mit zeitgenössischem Style und eignen sich für anspruchs-



Frankenthal, 19.05.2017

volle Gestaltungen. Hier findet der Planer eine subtile Mischung aus modernen Farben und dezenter Struktur.

Der Klassiker **Veneto**, mit seiner sowohl dezenten als auch ausdrucksstarken Marmorierung in weichen und intensiven Farbvariationen, bietet unter anderem die "Grands Classiques", eine Auswahl von 20 klassischen, zeitlosen Farben mit einer Laufzeitgarantie bis 2033. Sie sind in verschiedenen Gesamtstärken, technischen Speziallösungen wie der Sicuro xf² R10 Oberfläche oder als Akustiklösung Silencio (18 dB) und mit passendem multicolorierten Schmelzdraht für einen perfekten Abschluss verfügbar.

Eine lebenslang strapazierfähige Lösung

Seit 150 Jahren werden Linoleumböden für ihre natürliche Schönheit, ihren Komfort, die Langlebigkeit und ihre Vielseitigkeit geschätzt. Tarkett war ein früher Innovator bei Oberflächenvergütungen mit seiner xf² Technologie für langlebige Böden mit starker Widerstandsfähigkeit und reduziertem Reinigungs- und Pflegeaufwand. Das mikromodifizierte und verstärkte PUR-System, 2-fach UV-vernetzt, versiegelt und härtet die Oberflache für mehr Resistenz gegenüber Flecken und täglicher Abnutzung. Die Widerstandsfähigkeit gegenüber Verschleiß, Flecken und Chemikalien ist exzellent.

Kein Lebensraum für Bakterien und geringe Lebenszykluskosten

Der Boden trägt maßgeblich zu hygienischen Umgebungen in öffentlichen Gebäuden bei, von Schulen bis zu Krankenhäusern, wo die Beständigkeit gegenüber medizinischen Chemikalien für Bodenbeläge unumgänglich ist. Unabhängige Tests zeigen, dass Tarkett Lino natürlich antibakterielle Eigenschaften gegenüber den meist verbreiteten Keimen wie E-coli und MRSA aufweist.

Die Kosten für Anschaffung und Verlegung repräsentieren nur einen kleinen Teil der gesamten Lebensdauerkosten eines Bodens. Der Rest entfällt auf die Reinigung und Pflege. Da Tarkett Linoleum xf² weder einer Ersteinpflege nach der Verlegung noch regelmäßiger Einpflege oder Beschichtungsmaßnahmen bedarf, sinkt der Verbrauch von Wasser sowie Reinigungs- und Pflegemitteln erheblich. Tarkett Linoleumböden überzeugen also nicht nur mit ihrer Nachhaltigkeit, sondern auch mit ihrer enormen Kosteneffizienz.

Über Tarkett

Tarkett ist ein weltweit führendes Unternehmen im Bereich innovativer Lösungen für Fußböden und Sportbeläge, das im Jahr 2016 einen Nettoumsatz von mehr als 2,7 Mrd. Euro erwirtschaftet hat. Mit seiner breiten Produktpalette, darunter Vinyl-Böden, Designbeläge, Linoleum, Teppichböden, Holzböden und Laminat, Kunstrasen und Sport-



Frankenthal, 19.05.2017

böden, beliefert die Unternehmensgruppe Kunden in mehr als 100 Ländern weltweit. Tarkett beschäftigt 12.500 Mitarbeiter und verfügt über 34 Industrieanlagen. Das Unternehmen verkauft jeden Tag 1,3 Millionen Quadratmeter an Bodenbelägen für Krankenhäuser, Schulen, Wohnungen, Hotels, Büros, Geschäfte und Sportplätze. Der nachhaltigen Entwicklung verpflichtet, hat die Unternehmensgruppe eine Öko-Innovationsstrategie umgesetzt und fördert die Umstellung auf die Kreislaufwirtschaft. Tarkett ist an der Euronext Paris notiert (Abteilung A, ISIN: FR0004188670, Ticker TKTT) und ist in den folgenden Indizes enthalten: SBF 120, CAC Mid 60.

Weitere Informationen sind zu finden unter: www.tarkett.de

Medienkontakt:

Tarkett Holding GmbH, Tanja Ofer - tanja.ofer@tarkett.com - Tel.: +49 (0) 6233 811318

